



CRSP București



S pt mâna European de Prevenire a Cancerului de Col Uterin (SEPCCU)

21 -27 ianuarie 2019

Comunicat de pres

S pt mâna European de Prevenire a Cancerului de Col Uterin (SEPCCU) lansat în 2007 are scopul de a cre te gradul de informare al femeilor asupra cauzelor cancerului de col uterin și de a atrage atenția asupra mijloecelor de prevenire.

Derulat sub sloganul “*Stop Cancerului de Col Uterin!*”, campania va continua efortul susținut pentru reducerea riscului și intensificarea prevenției CCU. SEPCCU a adoptat pentru 2019 tema „*Cancerul de col uterin poate fi eliminat ca problem de s n tate public*”, în urma inițiativei OMS de lansare a *Apelului la acțiune pentru eliminarea cancerului de col uterin* din mai 2018.

Cancerul de col uterin reprezint a patra cauz de cancer la femei, la nivel mondial i principala cauz de mortalitate la femeile de vârst activ , 15-45 ani.

În UE, România se afla într-o situație nefavorabil în privința incidenței (32,8 cazuri noi/100 000 femei) i a mortalit ții prin cancer de col uterin (10,9 decese/100 000).

Primele 3 localiz ri în cazul incidenței cancerelor pe tipuri de cancere, în anul 2017, în județul Timi , la bolnavii de sex feminin, au fost: cancerul de sân (40,03%₀₀₀ loc.), cancerul de col uterin (21,69%₀₀₀ loc.) i cancerul colorectal (21,18%₀₀₀ loc.). Dacă analiz m localizarea cancerelor la bolnavii r mași în evidență , în 2017, în jud. Timiș, în funcție de sex avem, la sexul feminin, urm toarea situație: canerul de sân (363,34%₀₀₀ loc.), de col uterin (258,49%₀₀₀ loc.) i colorectal (115,17%₀₀₀ loc.). (https://www.dsptimis.ro/data_files/content/files/raport-sanatate-2017.pdf)

Cancerul de col uterin poate fi prevenit prin vaccinare i testare periodic . Aplicate împreun , vaccinarea împotriva virusului human papilloma (HPV) i screening-ul reprezint strategia optim de protecție împotriva CCU. Participarea periodic la screening permite depistarea leziunilor precanceroase i a cancerului de col uterin în stadii incipiente. Astfel, riscul de cancer poate fi redus cu 40-70% prin vaccinare, iar testarea periodic reduce cu înc 30 pân la 50% riscul. Screening-ul femeilor vaccinate adaug o reducere de 30% a mortalit ții specifice prin CCU.

Codul European de Lupt contra Cancerului recomand , printre cele 12 m suri de reducere a riscului de cancer, participarea la programele de screening și vaccinarea împotriva infecției cu HPV.

La nivel european, mortalitatea prin cancerul de col uterin a sc zut cu peste 30% în ultimii 30 de ani, prin programe de prevenție coerente, consecvente și comprehensive bazate pe: informarea corect i consecvent a publicului; mesaje pozitive concentrate pe prevenție; m suri cuprinz toare de prevenție primar /secundar - esențiale în sc derea incidenței CCU. Acestea pot constitui modele valabile i pentru țara noastră .

Progresele recente la noi depind de Programul Național de Screening pentru depistarea activ precoce a CCU ce vizeaz un segment de populație extins (circa 5,6 milioane femei) acoperit pân în prezent la nivelul de numai 12%, datorit c ruia se estimeaz totu i c 49% din totalul cazurilor posibile de CCU au fost prevenite.

Reflectarea larg a SEPCCU 2019 de c tre media poate spori informarea publicului larg privind un subiect ce afecteaz sensibil femeile i comunit ile din România. Situa ia este prea grav : niciun efort de informare, educa ie i comunicare nu este prea mare pentru a salva vie i prețioase de care depind generațiile urm toare.